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 ةوالعموم الإنساني  ماد ة الفمسفة م م تصحيح س  
 رجة  أربعمئة/ الد   م2022لعام  الأولى ةورة الامتحاني  لد  ا/  / الفرع الأدبي   ةلشيادة الد راسة الث انوي ة العام  

 درجة( 00أجب عن الأسئمة الآتية: ) –أولًا 
 درجة(20)                               :                حيح  مما يأتي، وانقمو إلى ورقة إجابتكالجواب الص   اختر -1

 ، اسم:  العممي   يطمق عمى نمط الحب    - أ
 درجات( 10)                                                                             .براجماالجواب الصحيح : 

 الطبيعة عمى نحو مباشر. ة لاستخدام أدواتة فطري  يعد ىا )برغسون( قو    - ب
 درجات( 10)                                                                             .الغريزةجواب الصحيح: ال

 درجة( 30) : واكتب كممة )صحيحة( أمام الجممة الصحيحة، وكممة )مغموطة( أمام الجممة المغموطةة إلى ورقة إجابتك انقل الجمل الآتي -2
 (صحيحة)  ما يشعر الإنسان أن  سمطتو عمى الطبيعة وتقني اتو التي ابتدعيا قد تنقمب ضد ه.يشيع الاغتراب أكثر عند - أ

 )مغموطة(                يكون في عممي ة الضرب المنطقي الناتج صحيحاً إذا كان بين المتغي رين متغي ر واحد صحيح. - ب
    )صحيحة(                          من العقل وحده.كانط( لا تُستقى من المعطيات الحسي ة وحدىا، ولا المعرفة عند ) -ج

 درجات( 10)  التراكمي ة. :حدد معنى المصطمح الآتي -3
 .تكنولوجيات من سبقيا ما بالضرورة تمحو لا تكنولوجيا جديدة كل  : التراكمي ة -
 .والجديد القديم بين نوع من الاستمرار أو -
 .تماماً  تمغييا أن دون يا تدريجياً محم   تحل   كي القديمة اً إلى جنب مع نبج تقوم الجديدة ةالتكنولوجي   المنجزات أو -

 في العمم ينال الطالب الدرجة. ىي استمرارية بين القديم والجديد التراكمية دلالة عمى أن   أي  ممحوظة: 
 درجة( 20)              رتب خطوات المعرفة العممي ة:                                                             -4

  النظري ة -التجربة  -الفرضي ة  -الملاحظة    الجواب الصحيح:                  
 درجة( 120ثانياً: أجب عن الأسئمة الآتية: )

 (أدرجات لا تجز   10). عم ل ذلك دراسة المعرفة من الوجية الفمسفي ة التأم مي ة شك ل عائقاً أمام تقد م البحث في المعرفة، (1

 .رىاوتطو   ونموىا )الفمسفة( المعرفة تكوين تسيم في التي الأخرى الجوانب لأن و أغفل كثيراً من -
2)                                      .  درجة(   20)مي ز بين تفسيري كلٍّ من )شوبنياور( و)فروم( لمحب 

 البقاء بإرادة ر الحب  فس   :شوبنياور آرثر. 
 وأ ،"الأنت"و "الأنا" بين شخصي   تبادل ىو حيث من لمحب   الحقيقية ةصميم الماىي   إلى يمتد   و لالأن   رقاص هتفسير أو  -

 ة المحبوبة.لمشخصي   المطمقة بالقيمة اعتراف
  الانتماء إلى في الحاجة تكمن الحب   جذور أن   دأك  : فروم إريك. 

 . الحب   عمى التي تقوم ىي للإشباع ات تحقيقاً بو، وأكثر ىذه العلاق ةخاص  ال وعلاقات يخمق الإنسان أن الضروري   منأو  -
 ة.عواطفو جوىري   الإنسان وأشد   توقاناً لدى أكبر وىي الآخر، مع للاندماج الرغبةأو  -
 والمجتمع. والأسرة القبيمة وكذلك ،متماسكاً  البشري   التي تبُقي الجنس ةالقو   ىيأو   -
 ة أن توجد يوما واحداً.دون الحب  ما كان يمكن للإنساني  من ر، الفشل في تحقيق الاندماج مع الآخر يعني الجنون والدما -

 رجة. شارة أو دلالة ينال الد  إ بأي   : في حال ورد التمييزظةو حمم
  .ينال عمييا عشر درجات عند فروم لمحب  ينال عمييا عشر درجات، وفكرة واحدة  عند شوبنياور لمحب  ي كتفى بفكرة واحدة  -
 .اً وجية نظر واحدة دون ذكر الثانية نيائي   تفسيركاممة في حال يخسر الطالب درجة السؤال  -
 ينما وردت.أجابة الصحيحة ال الطالب درجة الإين التفسيرين إذا أورد الطالب إجابة -
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 (ألا تجز   درجة 20)           يعدُّ القمق سمة من سمات الفمسفة الوجودي ة، فس ر ذلك.              (3
 شديداً. وقمقاً  ضيقاً  الناس نفوس في يبعث الإنسان اختاره عم ا ةلي  بالمسؤو  والشعور ةالحري   -
 .الكاممة ةالشخصي   طياتو مسؤوليتنا في يحمل ولأن   تووأىمي   دلالتو لو اختيار كل   ن  القمق ىو الشعور الدائم بأ -
 .ليا ةحتمي   ونتيجة الإنسانة لحري   القمق محايثأو  -
 .دائم قمق حالة في يجعمو امم   عنيا مسؤول ووى عديدة اختيارات يكون أمام عندما أو -

 رجة.ا ورد في الس م م وينال عميو الد  ي كتفى بتفسير واحد مم   -: ممحوظة
  رجة.من قبل الطالب عمى مفيوم القمق عند الوجوديين ينال الد   دلالة أي   -
 درجة( 30)                                                                    وض ح نتائج قواعد القياس. (4
الربط بين فقدَ وظيفة  و، أالأوسط غير مستغرق في المقدمتين الحد   لأن   :لا إنتاج من مقدمتين جزئيتين موجبتين -

 .الحدين الأكبر والأصغر
ين الأكبر الأوسط عن الحد   المقدمات السالبة تفيد انفصال الحد   لأن   :لا إنتاج من مقدمتين جزئيتين سالبتين -

 . الأصغرو 
في  النتيجة تخالف قاعدة الاستغراق )استغراق حد   لأن   :لا إنتاج من مقدمتين جزئيتين إحداىما موجبة والأخرى سالبة -

 .مة التي ورد فييا(النتيجة ولم يكن مستغرق في المقد  
 .الأخس في الكمتيجة تتبع الأضعف و الن لأن   :أن تكون النتيجة جزئية إذا كانت إحدى المقدمتين جزئية، فلا بد   -

 خمس درجات ولمتعميل عمييا خمس درجات. لمتسمية، منيا عشر درجات فكر لكل   ي كتفى بثلاث -ممحوظة: 
 ينال الطالب عشر درجات إذا كتب مثالًا مشروحاً. -
 درجة( 40)                                                                        اختر أحد السؤالين الآتيين:  (5

 ابحثْ في قواعد المنيج عند الفيمسوف )ديكارت(.                    - أ
 عنيا. الشك أنفي ىحت   يا حقيقةأن   عمى فكرة أي   أقبل والوضوح: لا البداىة قاعدة -
 التعامل معيا. يسيل ىحت   لأجزائيا البسيطة الأفكار التحميل: أرجع قاعدة -
 د.لممعق   البسيط ومن السيل لمصعب من نةمعي   دةوفق قاع أفكاري تجميع التركيب: أعيد قاعدة -
 شيئاً. أغفل لا كي ما حممتو لكل   شاممة بمراجعة : أقومالإحصاء قاعدة -

  لتسمية القاعدة خمس درجات ولشرحيا خمس درجات.و ، درجات عشر ةر فك لكل       ظة:و حمم
 عن إشكاليات العمل التطو عي.ضع تصوراً  - ب

 عي مستقبلًا.المؤسسة، بحيث لا يمكنيم التخم ي عن العمل التطو  خوف الأفراد من الالتزام نحو  -
 ة.مستوى المعيشة، وزيادة الأعباء الحياتي   انخفاض المتزايد في ظل   والزمني   ة الضغط الوظيفي  قو    -
معارفيم  وأسابقة التي قد تكون لدى الأفراد عي من جانب، أو الخبرات السيئة الة الخبرة أو المعرفة بالعمل التطو  قم    -

 ع من جانب آخر.عن التطو  
 ع أو مع عمميم الأصمي.عي مع وقت الراغبين في التطو  تعارُض النشاط التطو   -
بجذب  ا جعميا لا تيتم  المتطوعين بالأعمال التي تُسنَد إلييم مم   التزامخوف بعض الجمعيات والمؤسسات من عدم  -

 المتطوعين.
  .لدى الأفراد انخفاض مستوى الوعي الاجتماعي   -
 .ة الحكومةيا ميم  ة عمى أن  النظر إلى برامج الرعاية الاجتماعي  ، أو ةتكالي  ة والاجاىات السمبي  انتشار الات   -
 .درجات منيا عشر ي كتفى بأربع فكر لكل   ظة: و حمم  -
 أي  دلالة تشير إلى إشكاليات العمل التطو عي ينال الطالب عمييا الد رجة. -
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 درجة ( 100لآتي ثم أجب عن الأسئمة الواردة: )ثالثاً: اقرأ النص ا
"السمة الأساسية لمفكر النظري ىي قيمتو التفسيرية الكمية في مجال من المجالات وفي نطاق شامل أكبر من  مجال واحد، 

عدد العناصر ذلك أن الواقع الطبيعي والإنساني بالغ التعقيد والتفاعل والتداخل، سواء من حيث المكان أو الزمان أو تنوع وت
والمعطيات مما يفرض ضرورة الرؤية التفسيرية الكمية في بنيويتيا وتاريخيتيا معاً، ليذا فإن ىذه الرؤية الكمية لا تعني نسقاً 

نما وحدة العلاقات بين المعطيات المتناثرة المختمفة المتنوعة".  مغمقاً وا 
 درجات( 20)                                                                    حدد الإشكالية التي يطرحيا النص ( 1
ومشاكل الفكر العربي  والتفسيري   ي  والنقد الفكر النظري  مشكمة عمى  طرح لتساؤل أو قضية تطرح باب التساؤل تدل    أي   -

 رجة.الطالب الد  دلالة عمى المفاىيم السابقة ينال  أو أي   أو أىمي ة النقد أو علاقة الفكر بالواقع المعاصر
 درجة( 20)                                                                     الأفكار الفرعية في النص( استخمص 2
عدم  – النقديالفكر أىمي ة  – الفكر النظري  أىمي ة  – قيمة الفكر النظري   الآتية:دلالة عمى المفاىيم  محددات الجواب: أي   -

 – التعميمي   الحاجة إلى الفكر النقدي   –ة يري  الرؤى التفسة أىمي   -دور الفكر النظري في التغيير  –ن الفكر والواقع التطابق بي
 –ف والمستقبل المتخم   العلاقة بين الواقع العربي   – في الفكر النقدي   ةة والشمولي  الرؤية الكمي   –ضرورة النقد  –دور النقد 

 . د عناصر الفكر النقدي  تعد – انفتاح الفكر النقدي  
ي كتفى بفكرتين لكل  فكرة عشر درجات، أو أي  دلالة عمى المفاىيم السابقة بصيغة فكرة فرعي ة ينال الطالب  -: ممحوظة -

       . عمييا الد رجة
 لا ينال الطالب الد رجة.ص فقط إجابة قائمة عمى تقسيم الن   أي   -
 ة لا ينال عمييا الطالب درجة.كالي  إذا تكررت فكرة فرعي ة في سؤال الإش -
 درجة( 20)  ( دافع عن الأطروحة التي تقول" التأويل مطمبٌ ممحٌّ في الحياة الفكرية المعاصرة في الفكر العربي ".     3
 اصرةة المعالتأويل في الثقافة العربي  دور عمى  دلالة أو أي   ح من قبل الطالبفكرة أو تفسير موض   محددات الجواب: أي   -

                                                                                          ، أو أي  مثال صحيح.رجةينال الد  
 (درجة 40( رك ب مقطعاً فكرياً بما لا يتجاوز خمسة أسطر تبين فيو أىمية الفكر النظري في التفسير والتغيير.        )4

 رجةينال الطالب الد   الآتيةدلالة تتضمن المفاىيم  أي   وأ الواقعتغيير  فيودوره الفكر النظري  دلالة عمى محددات الجواب: أي  
 دور الفكر النظري   –عدم التطابق بين الفكر والواقع  – الفكر النقدي  أىمي ة  –أىمي ة الفكر النظري   – قيمة الفكر النظري  )

ة ي  الرؤية الكم   –ضرورة النقد  –دور النقد  – التعميمي   الحاجة إلى الفكر النقدي   –ة ة الرؤى التفسيري  أىمي   -في التغيير 
تعدد عناصر الفكر  – انفتاح الفكر النقدي   –ف والمستقبل المتخم   العلاقة بين الواقع العربي   – ة في الفكر النقدي  والشمولي  
 . أو أي  مثال مشروح من الفكر العربي (ن الحاضراستشراف المستقبل انطلاقاً م –إعادة بناء الماضي  – النقدي  

 .ا عشر درجات و للأسموب عشر درجاتمني لكل   فكركتفى بثلاث ظة: ي  و حمم
 ن درجة عمى الأفكار.وب وىي عشر درجات في حال نال عشريسمينال الطالب درجة الأ
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 درجة( 100رابعاً: أكتب في الموضوع الآتي: )

 ظريات السعادة.قدِّمْ رؤيةً عن ن      
   ف في جوىر الموضوع.ح فييا الطالب لما سيعالجو في صمب الموضوع، أو تعريف يُوظ  مة مناسبة، يمم  مقد   أي   مة:المقد 
 :الصمب 

 تحقيق أو إشباع رغباتيم.يقضون الوقت ويبذلون الجيد في حيث تفترض أن  الأفراد  :ةـــبـغرلة انظري   -
 لى:إة ت وفق ىذه النظري  غبارلف اتصن  

 .أو مثال مشروح ،تتضمن رغبة الشخص في شيء ما لذاتو ة:رغبات داخمي   -
  أو مثال مشروح. ،إشباعيا سيكون وسيمة لإشباع رغبة أخرى يؤمن الفرد بأن   ة:رغبات خارجي   -
 .أو مثال مشروح ،الكامل لرغبة أخرى الإشباعل سيشك   إشباعيا يؤمن الشخص بأن   ة:ة كمي  رغبات خارجي   -
 أو مثال مشروح.سيكون حالة إشباع جزئي لموضوع رغبة أخرى  إشباعيا يؤمن الشخص بأن   ة:ة جزئي  رجي  رغبات خا -
  مكونات ةتقسم إلى ثلاث ـة الســعـادة المنشـــودة:نظـري ـ: 
الايجابي تجاه الماضي والمستقبل والحفاظ عميو  للانفعال تتضمن ىذه الحياة نجاح الفرد في السعي الحياة السارة: -

 .ر المستطاعقد
 ة منيا.ة وخفض السمبي  ة الانفعالات الايجابي  ة وتكرار ومد  م الميارات التي تزيد من شد  تعم  أو   -
 ة.كانت في مجال العمل أو العلاقات الشخصي  ن التزامات الفرد المتنوعة سواء تتضم الحياة المميئة بالالتزامات: -
تنوعة في مجالات الحياة مال رغباتو شباعإالفرد لمحصول عمى  بياة التي يتمتع تعتمد عمى استخدام نقاط القو  أو  -

 ...الأسرة والعمل والحب  مثل الرئيسة 
ة ة بو، وتسخير ذلك في خدمة أىداف ميم  تتضمن استخدام الفرد لمقوى والمواىب الخاص   الحياة ذات المعنى: -

 بالنسبة لو.
 :ظاتو حمم 

                            رجة.نظريات السعادة ينال الد   سبيل التأويل عن دلالة من قبل الطالب عمى أي    
  ()لمتسمية خمس درجات ولمشرح خمس لكل  فكرة عشر درجات ة الرغبةبثلاث فكر لنظري  تفى يك   :الصمب: ستون درجة  
 . رجات()لمتسمية خمس درجات ولمشرح خمس د لكل  فكرة عشر درجات ة السعادة المنشودةبثلاث فكر لنظري  يك تفى   

  .مة والنتيجة: خمس درجاتمن المقد   لكل   -
 : عشر درجات.لمربط المنطقي  و  ،عشرون درجةلمرأي المعمل:   -
 إذا نال صفراً في أحد عناصر الموضوع. درجة الربط المنطقي  يخسر الطالب   -
م ، إذا نال أقل  والرأي والنتيجة الربط المنطقي  يخسر الطالب درجة  -  ب.من ثلاثين درجة في الص 
  .الشرح رجةموطة والشرح صحيح يخسر الطالب دإذا وردت التسمية مغ -
 .منيما يجب أن يفصل الطالب بين الرأي المعمل والنتيجة كي ينال درجة كل    -

 :ةظات عام  و حمم
 رموز الموضوع:
 م المقد مة : -
مب:  -  صالص 
 يالر أي:  -
 : نالنتيجة -
: ر -  الر بط المنطقي 

 مم  انتيى الس  
 


